



## 四类场景让数据「用得好」

烟台市积极推进公共数据授权运营,促进公共数据安全高效流通,激活公共数据要素潜能

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员孙文杰)赔偿线上办,线上可直贷,还能提供数据分析……今年以来,烟台市积极推进公共数据授权运营工作,精心打造了“业务办理”“金融服务”“数据分析”“融合查询”四类数据运营场景,促进公共数据安全高效流通,激活公共数据要素潜能,让公共数据“供得出”“流得动”“用得好”。

面对“业务办理类”场景,我市通过精准授权,方便社会机构即时准确地获取公共数据,为业务经办机构和个人出示证明提供便利。面向中国人保、中国人寿等5家保险机构提供医保数据授权应用服务,通过“医保链”“港城链”实现个人核保、核赔、快赔等场景线上办理。目前,保险机构已开发商业保险产品300余个,为2万余人提供免报案、免申请、免资料、免临柜、免等待服务,线上直接理赔达2000余万元。

为方便企业、个人办理融资贷款等金融服务,我市打造“金融服务类”场景,通过“港城链”按当事人授权向银行、担保等机构个人和企业的数据应用服务,实现企业、个人数据在融资授信、风险评估、贷后管理等场景中的高效应用。其中,烟台农商行依托公共数据,开发了港城快贷小程序,经个人和企业授权后,可以通过数据调用,精算授信额度,实现线上直贷。目前已累计调用数据3.5万多次,完成授信金额5.4亿元。

如何打造“数据分析类”场景?“采用隐私计算、可信数据空间等技术,利用市一体化大数据平台汇聚的专题类公共数据,为数据应用单位提供数据分析服务。”烟台市大数据局相关人员举例,例如,基于企业画像专题数据库,烟台市数字融资信息系统为328家金融机构提供数据分析结果,打造金融产品554个,服务烟台市市场主体110余万家,撮合订单1.5万笔,实现融资490亿元;基于个人专题数据,结合银行存量客户分析模型,为招商银行、烟台银行等银行机构提供2万余次数据分析服务。

“融合查询类”场景则基于数据应用单位的APP、小程序等业务系统,实现社保、公积金、不动产等公共数据与数据应用单位自有数据的融合查询,丰富社会机构的服务内容。例如,面向公证处、金融机构和单位,累计提供数据融合查询服务40余万次。这一做法不仅提升了社会机构的用户体验和用户黏性,也为市民提供了更加便捷的服务渠道。

下一步,我市将加快推进公共数据授权运营平台建设,以实现对公共数据运营的全生命周期管理。同时,充分发挥首批入驻的14家数据服务商的能动性,开展不动产抵押和过户、行业的人员画像分析、医药产业分析、商保核保、智能养老等场景测试,进一步拓宽公共数据的授权应用范围。

东方电子集团创新技术,赋能新型电力系统  
保障迎峰度夏电力供应

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)烈日炎炎,即将迎来“三伏天”用电高峰。东方电子集团有限公司作为智能电网、智慧能源、智慧城市领域的领军企业,积极响应相关要求,通过科技创新和业务布局,全力保障迎峰度夏期间的电力供应稳定。

东方电子作为市管企业,在电力行业深耕40余年,从1982年的电力远动终端到最新的弹性调控平台,持续推动电力调度系统自主化、智能化。E8000智能调度系统融合云计算技术,为烟台市电网提供安全稳定的运行支撑,市场占有率为全国领先。公司输变电业务涵盖了从1000千伏到10千伏的电压等级,主要涉及变电站保护监控、集控站、智能巡检等,其中智能巡检系统在业内处于第一梯队,能在各种严酷的自然环境下顺利完成巡检工作,确保电网的稳定性和可靠性。

作为国内配用电领域的头部企业,东方电子通过智能控制和故障快速隔离等先进技术,提升了客户用电诉求,确保了民生用电持续稳定。

## 临时禁航通告

海军部队将在成山头至连云港以东海空域实兵演练,为确保安全,请各船舶特别注意,2024年7月9日0800至7月13日0800,不得进入以下9点连线围成的临时禁航区:

北纬36度52分00秒,东经122度01分00秒  
北纬36度52分00秒,东经122度25分00秒  
北纬37度27分00秒,东经123度15分00秒  
北纬37度27分00秒,东经123度43分00秒  
北纬36度16分00秒,东经123度43分00秒  
北纬35度10分00秒,东经122度10分00秒  
北纬35度10分00秒,东经121度24分00秒  
北纬35度44分00秒,东经120度50分00秒  
北纬36度42分00秒,东经122度01分00秒



## 安全生产大排查 大整改 大提升



2024年烟台工会“安全生产月”系列活动精彩收官——

## 筑牢安全防线 守护职工安全

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)在第23个全国“安全生产月”期间,市总工会结合安全月活动主题和工会工作实际,制定了《烟台市总工会2024年“安全生产月”活动方案》,动员全市各级工会扎实开展形式多样、内容丰富的“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”安全生产月活动,进一步提升广大职工安全意识和避险逃生能力,促进全市安全生产形势持续稳定。

从6月18日起,市总工会联合市应急局共同举办“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”有奖学习答题活动,全市职工参与答题和分享活动66.8万人次,活动共发放奖品1.5万余件。在工人广场举办“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”2024年安全生产月专场演出,以大家喜闻乐见的形式,为职工群众奉献了一场安全生产教育视听盛宴,演出同步通过线上平台进行网络直播,约4万人次线上线下观看了演出。

市总工会还专门印制了《安全生产法》《工会法》《山东省工会劳动法律监督条例》《烟台市工会会员补充医疗保险计划服务手册》等600余份有关安全生产的宣传材料,向职工群众发放,同时发放了200余份印有2024年安全生产月活动主题的纪念扇子,时刻提醒职工群众增强安全防范意识。

运用“微电影+安全生产”的创新宣传方式,市总工会拍摄制作了安全生产科普微电影《安全帽》,有效传达了安



牟平区举行“安康杯”知识竞赛决赛现场。

全生产不能心存侥幸、劳动保护必须时刻落实的理念。该微电影参与了6月全市“安全宣传咨询日”安全生产宣传展播,在全市“安全宣传咨询日”主舞台上循环播放。同时,市总工会通过微信公众号等新媒体方式,对该微电影持续进行线上展播,点击量已达到11.4万人次。

芝罘区总工会“情系职工·当好主人翁·建功新时代”法律服务队走进基层社区,向100多名商贩普及安全生产理论

知识。由福山区总工会、福山区消防救援大队联合举办的“匠心筑梦·技能领航”2024年福山区货运司机安全培训与职业技能比武大赛在烟台传化公路港园区内举办,活动特别设置了安全知识学习部分,让安全生产理念深入人心。莱山区总工会在万象汇开展了2024年安全生产月宣传咨询日活动,通过布设宣传展板、发放宣传资料等形式,向职工和群众普及了安全生产法律法规等方面的知识。

牟平区总工会、牟平区融媒体中心举办了2024年牟平区“安康杯”知识竞赛决赛,来自镇(街)、园区、区直有关部门和重点企业的200余名职工现场观看了比赛。来自石药集团百克(山东)生物制药股份有限公司的参赛选手曲国辉表示:“这次比赛不仅提升了我的个人能力和职业素养,还让我更加认识到了安全生产的重要性。在未来的工作中,我将继续深入学习安全生产相关的法律法规和技术知识,不断提升自己的专业技能和安全意识,更好地应对各种安全生产挑战。”

莱阳市总工会联合市应急管理局在春雪食品集团股份有限公司组织开展了全市工贸企业涉氨制冷生产安全事故应急演练暨大比武技能竞赛,全市涉氨制冷企业职工150余人参加,用实际行动践行了“安全生产,人人有责”的理念。栖霞市总工会联合市交通运输局等组织开展了2024年圆梦安康“查保促”暨栖霞市道路客运行业安全生产知识竞赛活动。高新区总工会与多部门联合开展安全生产宣传活动,向职工讲解安全知识并发放100余份宣传材料。长岛综合试验区总工会举办安全生产知识有奖竞答活动,600余名职工踊跃参加。

各级工会组织通过举办安全生产知识网上有奖答题、安全知识送基层、查身边隐患有奖征集等多种形式的安全生产系列活动,进一步引导广大职工群众增强劳动保护意识,提高安全防范能力。

市发展改革委负责人  
10日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)7月10日(星期三)烟台市发展和改革委员会党组成员、副主任姜锐将到烟台12345政务服务便民热线接听电话,市民有相关问题可拨打热线进行对话。

此次接听电话的受理范围为烟台市发展改革委职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:重点项目、信用体系建设、能源保供、价格调控等方面咨询、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次活动只接听通过电话渠道反映的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来电较多,为更好更快地解决更多市民的诉求,请打进电话的市民朋友将时间控制在3分钟以内。接听热线的单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接听情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。



盛夏,牟平区鱼鸟河湿地公园的百亩荷花竞相绽放,满池叠翠,摇曳生姿,吸引了大批游客前来打卡拍照,欣赏美景。

通讯员 曲寓直 YMG全媒体记者 唐克 摄

全民救助 共享普惠  
我市2024-2025年度  
灾害民生综合保险合同签订

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 刘冰)记者昨日从烟台市应急管理局获悉,烟台市2023-2024年度灾害民生综合保险于6月30日24时到期,为确保该项惠民政策不断档,近日,烟台市应急管理局召开2024-2025年度灾害民生综合保险合同续签工作联席会。会上对《2024-2025年度烟台市灾害民生综合保险合同》修订内容进行了重点解读,市应急管理局代表全市与8家保险公司签署了保险合同。

签署灾害民生综合保险合同后,各级应急管理部门应加强对保险公司的监督管理,开展灾害民生综合保险督导检查,督促承保机构规范理赔服务,不断提升救助服务质量和平。承保机构要做好宣传培训工作,组织理赔人员开展线下培训,对保险合同调整内容进行重点解读。要加强防灾减灾知识宣传,通过多种方式推广保险政策,提升群众知晓率。要加强理赔服务,建立完善灾害民生综合保险运行工作机制,完善保险报案理赔程序,特别是一线理赔人员要做好政策解释、投诉质疑等工作,确保及时规范理赔,实现全民救助,共享普惠。

烟台保险业积极开展“7·8全国保险公众宣传日”活动——  
保险,让每一步前行都更有底气

今年7月8日是全国第12个“全国保险公众宣传日”。中央金融工作会议提出,发挥保险业的经济减震器和社会稳定器功能。这为当前和今后一个阶段保险业的发展指明了方向。

在国家金融监督管理总局烟台监管分局的指导下,烟台保险业和各监管支局积极行动,在全市掀起“7·8保险公众宣传日”活动热潮。烟台市保险行业协会制定了“7·8全国保险公众宣传日”活动方案,推动各驻烟保险机构围绕“保险,让每一步前行更有底气”宣传主题,开展了一系列精彩纷呈的宣传活动。

在“健康生活每一天”保险公益活动,国家金融监督管理总局招远监管支局、海阳监管支局等组织县域保险机构开展保险知识集中宣传,提醒广大市民提高警惕,防范非法金融风险;中国人寿烟台分公司组织全市内外勤员工走进南山公园开展线下健步走活动,倡导乐观、积极、健康、绿色的生活方式;阳光人寿烟台中支组织内勤员工在毓璜顶公园历时一个半小时,坚持完成了每人7800步的捐赠步数;天安财险烟台中支在凤凰湖社区,向商铺及群众尤其是针对老年人群体宣传普及保险知识……各保险机构结合

工作实际,深入学校、农村、社区、企业,通过建设高质量保险服务网点、开展社区乡村义诊、进行保险消费者权益保护宣传、组织风险减量宣传服务活动等多种举措,普及金融保险理念。

此外,烟台保险行业充分利用主流媒体、网络新媒体、行业自有媒体等平台,认真落实“金号角”金融知识常态化教育宣传要求,利用“山东金融消费者八项权益宣传素材库”,集中宣传保险业各项发展成果和创新举措,扩大金融知识宣传的影响力和覆盖面。活动期间,烟台保险业共在全市开展宣传活动130余场次,覆盖金融消费者5万余人。

烟台市保险行业协会秘书长王成杰表示,通过“7·8全国保险公众宣传日”活动,烟台保险业积极展现行业凝聚力和社会责任感,以实际行动传递保险价值。下一步,烟台保险业将继续在国家金融监督管理总局烟台监管分局的指导下,秉持服务至上的理念,创新发展,为广大市民提供更坚实的保险服务和保障,做美好生活的守护者,为每一个梦想的前行保驾护航。

YMG全媒体记者 王修齐

通讯员 朱倩 王乐